

**ЭТО МЕСТО ПРОДАЁТСЯ!**  
 Стартовая цена — **11 000 рублей**  
 (343) 262-70-00



**ЦИТАТА ДНЯ**

**В основе успеха химической индустрии региона лежит тесная связь уральской науки с производством.**  
 Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области, вчера — на открытии XX Менделеевского съезда

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 27 сентября 2016 года

№ 179 (7988). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

**ЛЮДИ НОМЕРА**

**Илья Чиж**



Бывший спецназовец успешно руководит детским садом в посёлке Верхняя Синячиха.

**Ирина Гуткина**



Директор Екатеринбургского еврейского культурного центра «Менора» выступила одним из инициаторов проведения в столице Урала фестиваля еврейской культуры.

**Сергей Соловьёв**



Известный кинорежиссёр представил в Екатеринбурге свой новый фильм «Ке-ды».

## Областное правительство возглавит губернатор



Лидер региона Евгений Куйвашев (на снимке) поблагодарил Дениса Паслера за хорошую работу на своём посту и удовлетворительно оценил деятельность областного правительства по развитию региона

**ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА**



Россия	Планета
Волгоград (III)	Азербайджан (III)
Дубна (III)	Венгрия (IV)
Казань (III)	Израиль (III)
Карабах (III)	Казахстан (III)
Москва (III, IV)	Канада (IV)
Санкт-Петербург (III, IV)	Корея, Республика (IV)
Сочи (III)	США (IV)
<b>а также</b>	Словения (IV)
Московская область (IV)	Узбекистан (III)
Мурманская область (I)	Украина (III)
Нижегородская область (I)	

## Председатель областного кабинета министров Денис Паслер ушёл в отставку

Николай КОРОЛЁВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 26 сентября подписал Указ об отставке председателя правительства Свердловской области, удовлетворив его заявление.

Денис Паслер в должности областного премьера работал с июня 2012 года. Его уход стал событием столь неожиданным, столь и ожидаемым. Подписав его заявление об отставке, губернатор ликвидировал дублирование полномочий по отдельным управленческим позициям между своей администрацией и аппаратом регионального правительства. Практика, когда губернатор является одновременно председателем ветви исполнительной власти, в России широко распространена. Достаточно посмотреть на наших соседей — Челябинскую область. Такая же система управления действует в Нижегородской, Мурманской, Орловской областях, и список ещё можно продолжить.

Выражаю благодарность Денису Владимировичу за совместную работу, достижение позитивных результатов в региональном развитии. Председатель и члены кабинета министров работали удовлетворительно, чётко понимая цели и задачи, которые стоят перед Свердловской областью, перед регионом и страной. Сегодня жизнь ставит новые задачи: повышение качества государственных услуг, оптимизация управления, более эффективное использование и экономия бюджетных средств. Я как руководитель области обязан реагировать на эти запросы. В ближайшее время

**КОММЕНТАРИЙ**

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области:

Решение, принятое лидером региона Евгением Владимировичем Куйвашевым, о том, что правительство Свердловской области отныне возглавит губернатор, соответствует основному федеральному тренду на объединение исполнительной вертикали власти. В Российской Федерации осталось совсем немного субъектов, где сохраняется выделенное в самостоятельный орган правительство. Принимая такое решение, Евгений Владимирович, несомненно, сделал очень ответственный и даже, можно сказать, отважный шаг. Ведь, возглавив правительство области, он фактически

принимает на себя всю ответственность за работу всех подразделений исполнительной власти. Несомненно, такое решение усилит меру ответственности руководителей органов исполнительной власти, повысит эффективность работы, сплочённость команды. В то же время, думаю, нам не стоит ждать каких-то потрясений и значительных изменений в структуре областного правительства. Именно Евгений Владимирович принимал на работу всех министров, их заместителей. Он работает с ними в постоянном контакте. Фактически, приняв решение о непосредственном руководстве, губернатор упрощает схему принятия решений и повышает эффективность их исполнения.

в Законодательное собрание Свердловской области будет внесён законопроект, в соответствии с которым правительство региона будет возглавлять губернатор Свердловской области, — прокомментировал Евгений Куйвашев.

По его словам, данный шаг позволит укрепить политический курс Президента России, обеспечить успешное исполнение майских указов президента, достижение реального повышения качества жизни уральцев. Новому составу кабинета министров предстоит продолжить работу по развитию хозяйственно-комплексной области, обновлению дорожной, транспортной, энергетической инфраструктуры, развитию муниципальных образований. В центре работы правительства по-прежнему будут задачи укрепления социально-экономического благополучия жителей региона, повышения качества работы медицинских и образовательных учреждений. — Уверен, мы выведем Свердловскую область на новый, более высокий уровень развития. И сделаем это сооб-

взгляд, возглавив правительство, Евгений Куйвашев добавил доверия к действиям исполнительной власти, — выразил своё мнение руководитель регионального отделения «Единой России» Виктор Шентуев.

Формально по Уставу Свердловской области с уходом премьера и все министры автоматически уходят в отставку, но до формирования нового правительства Евгений Куйвашев поручил действующему составу кабинета исполнять свои обязанности. В настоящий момент исполнение обязанностей председателя правительства Свердловской области возложено на первого вице-премьера — министра инвестиций и развития Алексея Орлова. Как отметил губернатор, персональный состав правительства Свердловской области будет формироваться исходя из профессиональных и личностных качеств кандидатов, их опыта и понимания меры ответственности перед жителями Свердловской области.

Комментарии политологов читайте на сайте [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

**ОФИЦИАЛЬНО**

Главному редактору «Областной газеты» Полянину Д.П. Уважаемый Дмитрий Павлович! Поздравляю Вас и весь коллектив редакции с успешным проведением выборной кампании! Жители Свердловской области проявили высокую гражданскую ответственность и сознательность, продемонстрировали неравнодушие к будущему страны, сделали свой выбор в пользу сильной и независимой России, стабильного и поступательного развития экономики, позитивных социальных преобразований, повышения качества жизни. Благодаря вам и вашим коллегам за оперативное, полное и честное освещение избирательной кампании, помощь и содействие в организации избирательного процесса, информирование уральцев о важности предстоящего выбора и политических программах партий и кандидатов. Результатом нашей совместной работы стали легитимные, честные, открытые выборы в Свердловской области. Желаю Вам и коллективу редакции здоровья, благополучия, новых успехов в работе на благо Свердловской области.  
 С уважением, губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

**ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ**

**В 1995 году администрация региона была преобразована в правительство Свердловской области**

Постановление «О преобразовании и реорганизации Администрации Свердловской области» подписал первый председатель свердловского правительства Валерий Трушников. Созданному органу власти от упразднённой администрации региона были переданы значительные полномочия по управлению областным хозяйством. Но перемены коснулись не только названия. Согласно документу, некоторые отделы ждала реорганизация, многие структурные подразделения администрации были упразднены, а вместо них образованы новые. Так, например, в 1995 году появились комитет по инвестициям в социальную сферу и строительству, комиссия по защите прав бывших военнослужащих, комиссия по защите прав несовершеннолетних, управление информационных технологий, комитет межрегиональных связей, комитет оборонной промышленности и конверсии, отдел науки и образования и другие структурные подразделения. — На каждый пост в правительстве претендовали несколько кандидатов. Из них были отобраны настоящие профессионалы, — говорил Валерий Трушников в интервью «ОГ» несколькими днями позже. — Если раньше правительство несло полную ответственность за положение в области, но не имело адекватных этой ответственности прав, то теперь они появились. Нам удалось сформировать по-настоящему квалифицированное правительство, способное решить самые серьёзные задачи. Спустя полтора месяца, 4 ноября 1995 года, появился и закон «О Правительстве Свердловской области».

Алёна ХАЗИНУРОВА



Горельеф с бюстом Ярополка Леонидовича разместили на здании по адресу Ленина, 50 (нынешний «Сити-центр»), где располагался самый первый корпус Свердловской киностудии

## ...Необычный, как и сам Лапшин

Наталья ШАДРИНА

Вчера в Екатеринбурге открыли горельеф уральскому кинорежиссёру Ярополку Лапшину. Событие состоялось в рамках Уральского открытого фестиваля российского кино и прошло накануне памятной даты. Завтра — 91 год со дня рождения Ярополка Леонидовича.

Открыть горельеф выпала честь тем, кто работал с режиссёром на протяжении многих лет — монтажёру Светлане Тарик и звукорежиссёру Маргарите Томиловой.

Конечно, мы рады, — поделилась с «ОГ» Светлана Тарик, — это большое событие для всех нас. Для горельефа выбрали очень удачное место, именно здесь Лапшин жил и работал как секретарь Свердловского отделения союза кинематографистов, сюда выходили его окна. Лапшин возглавлял на-

ше отделение союза более 30 лет. В 1983 году по его инициативе был открыт Дом кино — творческий клуб кинематографистов, место проведения российских и международных кинофестивалей.

Главным нерушимым памятником Ярополку Лапшину останется наш Дом кино, — говорит Борис Шапиро, последний оператор, с которым работал Лапшин. — Но и горельеф такой, безусловно, нужен. Ярополк Леонидович был неординарным человеком, непростым в общении, в работе. Он был очень требовательным. Многим он помогал, и мне в том числе — правда, иногда и колотил (смеётся).

Автор памятника — скульптор Борис Рыжков. На открытии горельефа он скромно стоял в стороне, улыбаясь на одобрительные комментарии толпы: «Хороший получился памятник, необычный, как и сам Лапшин».

**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ:**  
**Новые услуги Почты России**

Ваш собеседник — Дмитрий Николаевич КИСЕЛЁВ, директор макрорегиона Урал ФГУП «Почта России»



**Завтра**

Задать вопрос можно с 10 до 11 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

ISSN 2225-1529